
令和８年３月 23 日 

PTA 会 員 の 皆 様  

七林中学校 PTA  

会長 中林 菜穂子 

 

春の訪れを感じる季節となりました。役員をはじめ、PTA 活動にご協力いたただいた皆様、１年間ありが

とうございました。３年生の保護者のみなさま、ご卒業おめでとうございます。 

 

【校長挨拶】 

３月も三寒四温を繰り返しながら、春への支度が徐々に進みつつあります。やがて桜の開花も宣言される

など、春本番が待ち遠しい時期になりました。しかし、花粉の勢いもすごく、ご苦労されている方も多いと

思います（私もです）。今年度も皆様のご協力により無事に PTA 活動が行われました。本当にありがとうご

ざいました。 

さて、お子様の健やかな成長は、身近な大人が協力してこそ、実りあるものとなります。先日、テレビを

見ていて「子育て四訓」なるものに出会いました。 

「子育て四訓」とは、山口県下関市の教育者、緒方甫先生が提唱した、子育ての心得だそうです。子ども

の成長に応じて親が少しずつ距離を広げていくことの大切さを、シンプルで分かりやすい言葉で伝えてい

て、保護者の皆様に中にもご存じの方も多いと思います。 

一  乳児はしっかり肌を離すな 

二  幼児は肌を離せ、手を離すな 

三  少年は手を離せ、目を離すな 

四  青年は目を離せ、心を離すな 

中学生は青年期にあたり、親からの干渉を嫌い、自分の世界を持ち始める時期。親は過度に口出しせず、

子どもを信じて見守ることが大切だそうです。「目を離せ」と言っても、完全に無関心になるわけではあり

ません。最も大切なのは、心のつながりを保つこと。適度な距離を取りながらも、親はいつでも相談できる

存在であることが、子どもにとって大きな支えになるそうです。 

しかし、昨今の社会情勢などを考えると、必ずしも、そうとは言えない状況もあります。ただ、確実にお

子様たちは保護者の皆様や教職員から離れていきます。その時に彼らが自立できるよう、保護者の皆様と教

職員が一体となって、時には褒め、時には壁となり、育んでいけたらと思っております。 

１年間ありがとうございました。 

【会長挨拶】 

1 年間、PTA 活動にご理解とご協力をいただき、本当にありがとうございました。 

今年度は教育環境が変化していく中で、子ども達の未来を見据えながら、子ども達や保護者の声を学校へ 

届けていくことの大切さを改めて感じた 1 年でした。子ども達が安心して学校生活を送り、友達や先生と日々

の思い出を重ねることができたのも、教職員の皆さま、保護者の皆さま、そして地域の皆さまの温かい支えの

おかげだと感じております。 

来年度は七林中学校創立 50 周年という節目の年を迎えます。これまでの繋がりを大切にしながら、子ど

も達にとって思い出深い年となるよう努めますので、引き続きお力添えのほどよろしくお願いします。 

改めて、1 年間本当にありがとうございました☆ 
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【各部・委員会活動報告】（R7.９月～R8.３月） 

本部 

 

９月 第４回本部会、第４回七中本部会、第２回代表役員会 

第 3 回七中祭ミーティング、前期 PTA 会計監査 

周年事業委員会（新名称・新キャラクター募集 など）、避難所運営委員会 

10 月 第５回本部会、第５回七中本部会、生徒会打合せ、ベルマーク集計 

第２回市民の会常任理事会、合唱祭受付 

第４回七中祭ミーティング、七中祭準備、4 校連絡協議会 

周年事業委員会（LINE 開催、新名称・新キャラクター最終選考） 

避難所運営委員会 

11 月 第６回本部会、第６回七中本部会、給食試食会、制服 BANK、生徒会打合せ 

第５・6 回七中祭ミーティング、七中祭 

周年事業委員会（LINE 開催）、避難所運営委員会 

12 月 第７回本部会、第７回七中本部会、三校連絡協議会、次年度資料準備 

第７回七中祭ミーティング、第３回市民の会夜パトロール 

周年事業委員会 

（周年本部・各担当長副開催、新名称・新キャラクター結果発表） 

1 月 第８回本部会、第８回七中本部会、新入生保護者説明会、次年度資料準備 

生徒会打合せ、周年事業委員会（LINE 開催） 

2 月 第９回本部会、第９回七中本部会、第３回代表役員会、次年度資料準備 

小学校卒業式祝辞送付、新旧本部役員顔合わせ、新２.3 年生役員希望票配付 

新３年生役員選出、三送会、P 連理事会、周年事業委員会（LINE 開催） 

避難所運営委員会 

3 月 第 10 回本部会、第 10 回七中本部会、卒業式、新入生説明会（受付） 

後期会計監査・学校監査、小学校入学式祝辞送付、周年事業委員会（LINE 開催） 

学年部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年 9 月 第２回代表役員会、第２回定例会、部内 LINE 打合せ（給食試食会について） 

10 月 ベルマーク集計 

11 月 給食試食会、七中祭 

12 月 第３回市民の会夜パトロール 

2 月 第３回代表役員会、第 3 回定例会 

3 月 学級監査、学年監査 

２年 9 月 第２回代表役員会、第２回定例会、部内 LINE 打合せ（給食試食会について） 

10 月 ベルマーク集計 

11 月 給食試食会、七中祭 

12 月 第３回市民の会夜パトロール 

2 月 第３回代表役員会、第３回定例会 

3 月 学級監査、学年監査 

３年 

 

 

9 月 第２回代表役員会、第２回定例会、七中祭 

卒業対策（卒業対策費集金・証書ホルダー検品 など） 

10 月 卒業対策（卒業記念品について など） 



学年部 3 年 11 月 卒業対策（卒業記念品について・卒業式スケジュール確認 など） 

12 月 卒業対策（卒業記念品について など） 

1 月 卒業対策 

(お手紙・配付物準備・前日準備スケジュール確認 など） 

2 月 卒業対策（記念品準備 など） 

第３回代表役員会、第３回定例会、学級監査 

3 月 卒業対策（祝菓子など最終準備）、卒業式、学級監査、学年監査 

広報部 
9 月 

第２回代表役員会、第２回定例会 

後期：発行作業（構成案作成、取材撮影・原稿作成依頼 など） 

10 月 後期：発行作業（企画・原稿作成・取材撮影・校正 など） 

合唱祭取材撮影、修学旅行.1 年生校外学習のしおり撮影 

11 月 
後期：発行作業（原稿作成・取材撮影・校正 など） 

給食試食会取材撮影、七中祭取材撮影・部活動取材撮影 

12 月 後期：発行作業（スケジュール確認・レイアウト協議・校正 など） 

1 月 後期：発行作業（校正・入稿） 

2 月 後期：発行作業（最終校正、校了）、納品（配付準備） 

第３回代表委員会、第３回定例会 

3 月 広報紙「ななばやし第 113 号」発行 

校外部 9 月 第２回代表役員会、第２回定例会、おはようプロジェクト実施期間開始 

10 月 第２回市民の会常任理事会 

11 月 おはようプロジェクト実施期間終了・アンケート依頼配信・アンケート集計 

12 月 三校連絡協議会、第３回市民の会夜パトロール 

2 月 第３回代表役員会、第３回定例会 

3 月 市民の会バス研修旅行（希望者） 

選考部 
9 月 

第２回代表役員会、第２回定例会 

選考活動（本部と打ち合わせ・架電・候補者内定報告 など） 

11 月 新旧本部顔合わせについて（日程調整・資料作成 など） 

12 月 新旧本部顔合わせについて（お手紙作成・配付） 

2 月 新旧本部役員顔合わせ、第３回代表役員会、第 3 回定例会 

七中祭実行部 
9 月 

第３回七中祭ミーティング、各コーナー七中祭準備 

第２回代表役員会、第２回定例会 

10 月 第４回七中祭ミーティング、各コーナー七中祭準備 

11 月 第５.6 回七中祭ミーティング、各コーナー七中祭準備、前日準備、七中祭 

12 月 第 7 回七中祭ミーティング（感想会） 

2 月 第３回代表役員会、第３回定例会 

周年事業委員 

 

 

 

9 月 第４回周年事業委員会（開催中止）、イベント担当：企画会議 

10 月 第５回周年事業委員会（LINE 開催） 

11 月 第６回周年事業委員会（周年本部・各担当 長副） 

12 月 第７回周年事業委員会（LINE 開催）、イベント担当：企画会議 



周年事業委員 
1 月 

第８回周年事業委員会（LINE 開催） 

記念誌担当：企画会議、記念品担当：記念品検討会 

2 月 第９回周年事業委員会（LINE 開催） 

3 月 第 10 回周年事業委員会（LINE 開催） 

青少年 

補導委員 

9 月 実技研修会、研修委員会（青少年センター）、打ち合わせ（芝山中学校ＰＴＡ室） 

センター補導（新津田沼駅付近パトロール） 

10 月 市民の会第 2 回常任理事会（七林中学校ＰＴＡ室）、 

七林中、七林小、高郷小学校訪問の後に地区パトロール 

センター補導（船橋駅付近パトロール） 

11 月 列車補導（飯山満駅→八千代緑が丘駅） 

七中祭市民の会ティッシュ配り準備（七林中学校ＰＴＡ室） 

センター補導（イオン高根木戸周辺パトロール）、七中祭ティッシュ配り 

12 月 冬休み前パトロール 

三校連絡協議会、センター補導（新津田沼駅周辺パトロール） 

1 月 地区パトロール（汽車ポッポ公園スタート） 

センター補導（イオン高根木戸周辺パトロール） 

2 月 地区パトロール（飯山満駅周辺）、センター補導（船橋駅周辺） 

研修会（青少年センター） 

3 月 地区補導（汽車ポッポ公園スタート）、県下一斉補導（北習志野駅前） 

  ※各部『定例会』…対面・LINE いずれの開催形式においても『定例会』と表記 

 

 

 

 

 

 

【第３回代表役員会】 

２月 27 日(金) PTA 室にて第３回代表役員会を開催いたしました。 

 

●本部より 

2/10(火)    新２･３年 PTA 役員希望票および個人情報同意書を配付し、2/17(火)回収しました。 

2/27(金)    校長先生、役員立ち合いのもと、新３年生の役員選出を行い、選出された方へ「新役員説

明会のご案内」を送付いたしました。(新１･２年生は 4/7 に選出予定) 

3/4(水)     PTA 会計監査を行い、本校 PTA 会計報告は適正であると承認されました。 

 

 

●PTA 室の引っ越しについて（学校より依頼） 

現在の PTA 室と「菜の花教室」の部屋を入れ替えることになりました。 

 

 

 

役員のみなさん、１年間ありがとうございました！ 



 

●令和８年度開催予定の創立 50 周年記念事業について 

 ・おやじの会および PTA の新名称、ななべえのペットを夏休み中に募集。 

生徒による投票で選出し、新ペット「なっぷる」、 

PTA 新名称「ナナサポ」、おやじの会新名称「パパサポ」に 

決定いたしました。 

 ・寄贈品として、テント・部活動用応援旗を購入予定です。 

 

 

●本部会計より 

・広報紙「ななばやし」第 113 号 900 部 104,500 円支払いました。 

 ※令和７年度は１年生が４クラスだったため 112 号を 800 部発注しましたが、令和８年度の１年生は 6 クラスを見込んでい

るため、発注部数を 900 部に増やしました。 

・令和７年度の慶弔費として、37,840 円支払いました。 

 

・部活動褒賞金 …個人または団体で県大会や関東大会に出場した部活動に対し、文化・スポーツ奨励金を贈呈。 

部活動名 (秋)県大会 県新人戦 U15 選手権 合計 

女子バスケ  3,000 円 3,000 円 6,000 円 

陸   上  （個人戦）3,000 円  3,000 円 

女 子 卓 球 （団体戦）3,000 円   3,000 円 

男 子 卓 球 （団体戦）3,000 円   3,000 円 

剣 道  （個人戦）3,000 円  3,000 円 

合   計  18,000 円 

おめでとうございます！ 

 

●校則について 

 七林中の校則について、どこにも記載されておらず、配布されていないので、『何が OK』で『何が NG』な

のかを、保護者・子供ともに確認する方法がない。そのため、本人が意図していない思いがけない事で「これ

は校則違反」と、子供が先生から注意されてしまい、混乱してしまうことがあるようです。 

七林中のなかで明確な基準や決まりがあるのであれば、都度当該生徒に『口頭で伝える』のではなく、例え

ば HP などに掲載し、誰からも確認できるようにして、七林中全ての保護者・生徒に周知して欲しい、という

要望が保護者からありました。また、注意される内容が、ルールなのかマナーなのか分かりづらい、という意

見もありました。 

 

 

 

 

 

 



校外部より 

『おはようプロジェクト』アンケートにご協力ありがとうございました。 

 

下記のような貴重なご意見をいただきました。今後の活動に生かしていきたいと思います。 

・もう少し参加期間や曜日が選択できるとありがたいです。 

・クラス毎に割り振りして頂けたのは良かったです。お知らせがかなり早い時期でしたので、直前にもう 

一度ご連絡頂けましたら助かります。 

・当日まさか私一人しか参加しておらず、とてもびっくりしました。なので、去年のような出席番号での

割り振りの方が、出席率があがるのでは…と思うのですが、難しいでしょうか。 

・子供たちの様子が見られる貴重な機会をありがとうございました。 

・お忙しいとは思うのですが担任の先生がいらしてくださると良かったです。数年前は担任の先生と校長

先生の参加がありました。 

・挨拶をしてくれる生徒も多く、七中生は素朴で素直な子たちが多いと感じました。 

 

 

今後の予定 

4/7(火) 始業式、新１･２年生役員選出 

4/8(水) 令和８年度入学式 

4/23(木) PTA 総会（書面開催）  書面にて開催いたします。 

学校ホームページに総会資料を掲載します。内容をご確認の上、フォームにて回答をお願いいたします。 

5/8（金） 

午前 9:30～ 

 

令和８年度新役員説明会 

新年度役員に選出された方はご出席をお願いいたします。 

場所：当日、昇降口にてご案内します。 

専門部の広報部・校外部・選考部への振分けを行い、各部の役職を互選いたします。 

今後の日程調整、連絡先の交換(LINE)、旧役員より引き継ぎなどを行います。 

 

 

三校連絡協議会（三校：七林小学校・高郷小学校・七林中学校） 

12/19(金)14:00～ 七林中学校にて開催いたしました。 

各学校の行事やこどもたちの様子、活動報告など、さまざまな情報交換を 

行いました。役員同士の交流を通して、学校間の連携を深めていきます。 

 

 

制服 BANK について 

卒業生保護者の皆様、この度はご卒業おめでとうございます。 

 

PTA では、来年度も引き続き制服 BANK を実施していく予定です。 

昇降口にて、卒業後に不要になった制服やジャージ等を、年間を通して回収しております。 

学校へお立ち寄りの際でも、ご近所の在校生徒を通じてでもかまいませんので、是非お持ちください。 

◎サイズアウトして不要になった制服も、是非お持ちください！ ※旧デザインのカバン回収は終了いたしました。 

 ご協力よろしく 

お願いいたします！ 



 

PTA 連合会より 

船橋市 PTA 連合会が R８年度より千葉県 PTA 連合会を脱退することにより、県 PTA 団体保険が使えなくな

くなることを受け、加入する団体保険を変更することとなりました。 

全国 PTA 連合会が推奨している同等額で同等補償の団体保険に変更することを、代表役員会で承認を得まし

たので、令和８年５月から団体保険を変更いたします。 

 

ご質問がある方は、pta.nanabayashi.j.h.s@gmail.com までご連絡ください。 

 

 

ベルマーク回収について 

ベルマークおよびインクカートリッジを随時回収しています。ご協力をお願いいたします。 

※昇降口および職員室前廊下に、回収箱を設置しています。 

 

・ウェブベルマークのご案内 

ネットショッピングの際にウェブベルマークサイトを 

経由して各ショップを利用すると、自己負担なく学校を支援することが出来ます。 

 

不明な点がございましたら、pta.nanabayashi.j.h.s@gmail.com までご連絡ください。 
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